

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177. Aparta de Correos, núm. 37

75 CENTIMOS

INSERCCIONES

Table with 4 columns: 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Rows for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Table with 5 columns: Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Rows for Granada, Provincias, and Extranjero.

Chocolates

ENRIQUE SANCHEZ. Elegantes estuches para regalos. Preciosos obsequios en artísticos y caprichosos objetos...



El ferrocarril

Ayer llegó a Granada, procedente de la Corte, el alcalde de Motril, don Francisco Pérez Santiago...

Nos manifestó, en concreto, que solo sabía lo que se nos había telegrafiado desde Madrid oportunamente...

Sin embargo, el señor Pérez Santiago, que al anunciar a los señores Canalejas y Romero Cívantos...

No quisimos insistir en que nos comunicara sus intimas convicciones; aunque ya estuvo bien explícito...

De modo que nada nuevo hemos aprendido en nuestra breve entrevista con el alcalde de Motril...

De cualquier modo que sea, hace falta que se mueva la opinión y que se mueva con poderoso impulso...

CRONICAS MADRILEÑAS

RECOPILACION DE IMPRESIONES

Todo el interés político naturalmente concentrado en el censo de estos sempiternos charlatanes que se dicen repre-

sentantes del país y que nunca tan poseídos y encantados de su papel como cuando sacan a la vista de aquéllos los trapitos no limpios de las intrigas y pasiones de partido...

Hoy parece haber terminado. Canalejas, que puede hacer un cómputo de dos horas diarias de estupidas oraciones como mínimum de gasto verbal...

Y una mayoría mansísima é ingenua, y un Presidente del Consejo que gallardamente rodeado de acusaciones más efectistas que fundadas...

Visto este optimismo saludable en las aras de la cosa pública, tendamos la vista á otros campos y veremos en el artístico a los teatros entregados a campañas vulgares, raídas, y así hallamos en el fondo de la Guerrero y Mendoza esa terrible candidez de «Doña Desdenes»...

En el campo intelectual un simpático y afanado movimiento unánime clamando por la concesión al padre, al maestro Galdo del lauro que el inmortal Nobel legó para los apóstoles del Arte...

«Qué más? La juventud intelectual no descansa; cada día un periódico nuevo, de mera literatura: Pro arte, Pharos; una obra de sociología ó una novela de no novel ya sazónado. La Academia de la Poesía perpleja ante más de cincuenta volúmenes de poesías muy estimables y en busca de ensalzamiento digno...

«Hay una aura general de esfuerzo, de trabajo; y a un tiempo la página banal y olvidadiza y de alegría. Ya andan en las horas nocturnas, enardecidos de pintoresca harmonía, de pueril emoción y embriagados de vino malo; estos hombres terribles y divinamente impercederos que saben poner en las calles frías é ingratas por las vigillas invernales la nota encantadoramente simpática de «la estudiantina»...

«Pedestales de mármol de Macael con esbeltos bustos de mármol de Carrara se destacan en los intermedios del zócalo. Del cornizamiento cuelgan globos de cristal labrado que esparcen misteriosa claridad, alumbrando lujosos muebles de nogal de roble»...

gún detalle preocupativo... Cortes entretenidas, comadreo, bailes, frivolidades y hasta la lira patriótica jamás abandonada, pronto á ser esgrimida, allá en el hermoso Departamento ferrolano cuando la mano augusta de nuestra bella Soberana empuje hacia el mar, hacia la vida, ¿hacia la gloria? la mole gigantesca y solemne de la nao «España».

VIVIENDO A LA INGLESA

Estos ingleses se empeñan en separar absolutamente la virtud del vicio y el bien del mal. Aún no hace mucho que un escritor inglés decía: «Hay el ideal de la no cerveza y el ideal de la cerveza, y ambos ideales son una cosa, así como el Este y el Oeste»...

EL VICIO Y LA VIRTUD

Es posible que las Sociedades inglesas de templanza hayan sacado á muchos hombres del vicio; pero, ¿cuantos otros no se habrán hecho borrachos por culpa de los mismas Sociedades? Las Sociedades le ponen á usted en el dilema de ser un totolatero, un abstemio, ó de ser un borracho perdido; de ser completamente vicioso; de estar en el Este ó en el Oeste de la moral...

Estos ingleses no comprenden que a virtud y el vicio, y el bien y el mal, son inseparables, que el hombre normal es bueno y malo alternativamente, y que unas veces es partidario de la cerveza y otras no. Lo mejor sería mantener una buena armonía entre el vicio y la virtud...

Una anécdota de la Alhambra. Estamos en la Alhambra: en ese alcázar maravilla de arte, encantado Edem soñado por Mahoma como eterna mansión de las huiries que en los delirios de su fogosa imaginación oriental ofreció como premio á sus fanáticos secuaces que sacrificaran su vida defendiendo las falsas doctrinas con que embanco á los feroces descendientes de Ismael...

REGALO PARA NIÑOS

VALE por un talón numerado, para la rifa gratuita del FONOGRAFO que regala el periódico LA PUBLICIDAD á los niños de Granada.

Geografía y la vida moderna

En la vida política moderna tienen intervención directa todos los ciudadanos: nos por la emisión del sufragio; que les permite designar directores de la cosa pública; otros porque ejercen esas funciones directrices, ya como administradores gobernantes, ya también como inspiradores de la opinión desde la Prensa ó desde la tribuna.

Entre las materias que es indispensable conocer, y á fondo, en los diversos aspectos que presenta, se encuentra la Geografía, así política como física y comercial.

Un gran estátua, descansa sobre pedestal sostenido por macizo circular de piedra que se alza en medio del peristilo. Enna galería que decoran gigantescas plantas y árboles de anchas hojas, cicas y endanos de estructura complicada.

De su centro conduce al plano, espaciosa escalinata, presentándoseos ancha escalera de mármol revestida por densa lombra con balastrada del mismo mármol: la decoran artísticos candelabros, espejos de grandes lunas, notables tapices de damasco; estatuas de bronce, pasamanos de terciopelo carmesí en las balastradas, naranjos y limoneros sobre verdaderos cajones en los ángulos y bóvedas pintadas al fresco; todo lo cual supera las ilusiones de la más fantástica imaginación.

Abrimos una puerta con finísimo paño de grana, cuyo friso se destaca en complicados bordados con clavos y cerraduras doradas; y entramos en extensa anteacla con pavimento de incrustaciones de madera, en la que todo es del mismo color: grana los bordados que la ornamentan con labores doradas; de damasco gana los divanes; dorados los zócalos, aistas y cornisamentos, y dorada la arandura de la sillería.

A segunda penetramos en una sala, en la que resalta el azul celeste, de cuyo color es el raso de la sillería. En su fondo, bajo celajes de tul, descuellan grupos de estatuas, joyas de la orfebrería florentina, en las que la riqueza de la materia compete con lo inestimable de la ejecución, y con las ardientes elucubraciones del encandecido pensamiento de una odalisca escogida entre las más hermosas circasianas.

Una gran rejá dorada dá luz á esta estancia por la que asoman sus rojas corolas las adelfas; y sus corolas blancas las azules. Globos de azul celeste y rosa bajo despiden su luz adormidera y espejo de luna colosales, ya en majestuosas arañas, ya en las manos de enguidas estatuas, despiden luces de distintos colores. Nació de esta estancia la robusta nación de la no noeta árabe.

El cajista de imprenta. Un cajista de imprenta se parece: á un mayoral, en que anda con galeras; á un jugador de monte, porque amarra; en que tiene regates, á un Audencia; á un cirujano, en que maneja pinzas; á un vi zapatero, en que remienda; á un torero andaluz, en que hecha suertes; á un peñuero, en que anda con cebizas; á un picador, en que se le hacen cuartos; á un sastre, en que le miden y en las pruebas; á un puestero, en que le ponen muchos ojos; en que ajusta, á las ligas y á las medidas; á un archivero, en que guarda originales; en que anda con las cajas, al que entierra; á un gimnasta, en que dá terribles saltos; á un rey, en que la última hora espera.

En la vida política moderna tienen intervención directa todos los ciudadanos: nos por la emisión del sufragio; que les permite designar directores de la cosa pública; otros porque ejercen esas funciones directrices, ya como administradores gobernantes, ya también como inspiradores de la opinión desde la Prensa ó desde la tribuna.

De estos antecedentes se deduce la conclusión de que si todos influyen, por un otro medio, en la cosa pública, todos á la vez tienen la obligación de poseer aquellos conocimientos que son necesarios para que esa influencia sea beneficiosa y eficaz.

Entre las materias que es indispensable conocer, y á fondo, en los diversos aspectos que presenta, se encuentra la Geografía, así política como física y comercial.

La política, para saber qué pueblos men repartido entre sí la posesión de tierra, cuál es su fuerza, su grado de civilización y todos los demás factores que pueden, en un momento dado, elementos de lucha diplomática ó militar.

marítimas y cuanto más sirva para poner de manifiesto la potencia económica de los pueblos.

Los Poderes públicos deben estimular esos estudios, procurando popularizarlos por la divulgación de cultura, haciendo todo aquello que, ya directa ó ya indirectamente, sea necesario para que la masa general del país adquiera los conocimientos geográficos indispensables en la lucha por la vida que sostienen los Estados modernos.

Esos conocimientos deben empezar por los de cada provincia ó región, haciendo obligatorio en las escuelas de primeras letras la enseñanza de la Geografía local con el mayor número posible de detalles, y con preferencia á la Geografía llamada general ó universal, pues es un contrasentido que un alumno de Instituto sepa al centímetro el presupuesto de Alemania, ó al dedillo la población de Londres, é ignore dónde nace el Genil ó dónde se encuentra la Alpujarra.

Asunto es éste al que hemos dedicado algunos artículos anteriores y dedicaremos algunas más, pues es tanta su importancia que jamás pierde oportunidad mientras no se le atienda como merece y es debido.

SABIDURÍA CAMPESINA

UNO DEL MONTON. Ni las costumbres, ni el vestido, ni las ideas, ni su envoltura, las palabras, son buenas ó malas; atildadas ó rústicas, lindas ó antiestéticas, sino relativamente: cada cosa en su tiempo, en su país, y en armonía con el medio ambiente en que se desenvuelve, tiene las cualidades necesarias para su vida ordenada y normal.

Tal sucede con la palabra libra, que, entre nosotros, ha debido pasar ya, como nombre; al respetable archivo de la Historia; y con el adjetivo, siempre suplido, esterlina, se enseorea en los centros bursátiles del mundo, como moneda inglesa, de los dollar americanos, de los Thaler de Austria, de los marcos de Hamburgo, de los reis de Portugal, de los escudos de Roma, de los rublos de Rusia, de las piastras de Turquía y Marruecos, y de los dracmas de Grecia; de la peseta española, del franco de Francia y del florín de Francfort.

El pueblo fenicio, tan civilizado, que dominó la aritmética, que inventó ó perfeccionó la escritura, pueblo á quien tan humanas á sus dioses, el fenicio y el egipcio, se le atribuyen.

En Esparta los ilotas eran esclavos destinados al laboreo de los campos, siendo su condición tan dura que se les azotaba con frecuencia para recordarle su condición; no podían vestir sino de pieles, y, cuando se aumentaba su número más de lo que convenía á sus crueles señores, eran cazados como fieras por los jóvenes espartanos.

Así, por modo análogo, en nuestro pueblo, el nombre Francisco y Francisca son Frasco y Frasca, sin que en ello se encuentre pizca de sentido despectivo, por cuanto se aplica lo mismo á personas respetables por su virtud y posición social, que á las de poco viso y escasisima potencia en su humano orden.

Uno de éstos; nuestro confrade, por pertenecer como nosotros á esa gran colectividad, que se llama gente, que se denomina pueblo; es el tío Frasco Usero; ser que la Naturaleza ha criado por sí y para sí. Nada, en él, es artificial, nada que no sea adquirido directamente de la Escuela de Dios, tan ilimitada como el espacio, tan verdaderamente sabia como que, de ella, los doctos de los tiempos tomaron sus modelos, sus ejemplares, sus ideas, para comunicárselas á los demás mortales en las cátedras, en el foro, en las tribunas, en los parlamentos, en el pulpito.

pacientes ovejas, me dirigí en su busca un domingo, día despejado, si los hay Anda, que te anda, divísele al cabo, sorprendiéndome verlo con el apéndice de su capote al hombro. Recordé al momento lo que tal previsión significaba en nuestro héroe, y estuve tentado de volverme; pero al ver tan sin nubes ni nieblas el horizonte, dije para mí: el tío Frasco se equivocó: hoy no llueve.

Llegué, haciendo mi presentación en regla, á la que correspondió con una naturalidad notable. Ya sabía yo, dije, que teníamos en el pueblo nuevo Maestro; celebró mucho tenerlo en mi humilde presencia, con tanto más motivo cuanto que veo que la nieve de las canas, emblema de la prudencia, cubre su cabeza, como cubre la mía.

Como ocurre en tales casos, tomando el tabaco como signo de enlace entre una y otra idea, le alargué un cigarro, que rehusó cortés y llanamente, asegurando no haber fumado nunca. Tal hecho me confundió, como tabaquista empedernido, al par que lo elevaba ante mi consideración.

Unos minutos habían transcurrido en estos preámbulos, cuando escapatado el horizonte nos saludó con gruesas gotas, que espesándose enseguida, produjeron lluvia torrencial, durante la cual el capote del tío Frasco nos cobijó á los dos, al semibrigo de gran peñasco.

Este acierto tan evidente, en su pronóstico de la lluvia, me hizo contemplar á mi, ya caro amigo, con verdadera admiración; y la circunstancia de capear, digámoslo así, la tormenta, casi abrazados, me llevó á sondear con más intimidad aquella alma, que ya veía grande, encerrada en un cuero apergaminado y ennegrecido por el rigor de las estaciones.

Convencime, por lo pronto, de que en Astronomía, sin haberlas oído de nadie, según me aseguró, eran sus teorías las modernas, y si no precisamente las modernas, al menos las copernicanas, que ya es mucho estar contra el común sentir, que considera la Tierra fija en el centro del Universo.

Sobre este punto, debatido con tanto encarnizamiento en otros tiempos, se extendió el Sr. Usero en consideraciones tan atinadas, que pudieran tomarse como un curso de los mundos siderales, traduciendo y acoplándolos al lenguaje técnico de la ciencia de Flammarion.

Expuso las teorías admitidas sobre las estrellas fijas, sobre el sol, las nebulosas que no hubiera desdenado Julio Verne para su viaje á la luna.

No señor, no sé leer, dijo á una de mis preguntas; pero mis años y mi penosa profesión me han enseñado á leer en el gran libro de la naturaleza.

Senés (Jaén) y Enero 912.

MIGUEL MURILLO

Senés (Jaén) y Enero 912.

¡¡¡Miopía ó Astigmatia!!! no importa el nombre, pues todos los defectos de la visión se corrigen y mejoran con los cristales ISOMETROPES superiores á todos los conocidos, y sobre todo, al de Roca, que es el que más perjudica la vista.

Ulcio concesionario.

J. Martín, Optico REYES CATOLICOS 18 PRENTE A LA HORMIGA DE ORO

Para los increíbles que aún quieren cristal de Roca tenemos Roca primera al precio de CINCO PESTAS el par.

Las personas débiles se fortalecen y recuperan el apetito, tomando á diario el Jerez Quina Bohorques, que se sirve en los Cafés Imperial y Colón; y véndase embotellado, en Las Colonias.

EL FÉNIX AGRÍCOLA Compañía anónima de Seguros

ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de Diciembre pesetas 19.140. LOS MADRAZO, 84, MADRID

Granada al día

La Veda.—Con arreglo á la ley de caza de 16 de Mayo de 1902 y su reglamento de 3 de Julio de 1903, desde el 1.º del mes actual, está prohibida la caza de las siguientes aves: torcos, trigueros, verdoleros, limpiacampos, hortelanos y demás emberizas. Las fringilidas todas, gorrieros, pardillos, pinzones, jilgueros, verderones y verdicillos, chillas, charmosos, bolicheros, camachudos, pioneros, piquimortos. Las aiadidas, alondra, calandria, terrera, cogujada, totobía, terrasola, etcétera. Los alcudones, pegasaraborda, arricayo, desolladores, buchi, etcétera. En las corloidas, el arrendajo, rabilargo ó mohino, graja ó chocha, zorzal, cacagaito ó griba, malvis ó tordella, estorninos, etc.

Artículos para Carnaval

Para comprar sedas y artículos propios para Carnaval, cuantos géneros se deseen visitense los Almacenes de Tejido de LA NUEVA VILLA, en la Acera de Darro, núm. 64.

Fabulosas bajas de precios en todos los artículos. UNICA CASA EN GRANADA PARA COMPRAR GÉNEROS BARATOS.

Camisería Moderna

Reyes Católicos, 8

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, que desde hoy cuenta con un servicio de lavado y planchado mecánico, por los procedimientos más modernos, debido a lo cual se garantiza que la ropa se estropea menos que por todos los procedimientos hasta ahora conocidos.

Precios de lavado y planchado

- Camisa con pechera armada y flexible con cuello y puños pegados... 0 50
- Camisa con pechera armada con puños pegados... 0 45
- Camisa con pechera armada sin cuello ni puños... 0 40
- Camisa con pechera flexible con puños pegados... 0 35
- Camisa con pechera flexible sin cuello ni puños... 0 30
- Un cuello lavado y planchado... 0 10
- Un par de puños lavados y planchados... 0 10

NOTA.—La ropa que se entregue el lunes y martes, se puede recoger el sábado, desde las seis de la tarde. La que se entregue el miércoles y jueves, se recogerá el lunes, a las seis de la tarde.—Los pagos son anticipados.

Muerte repentina.

En la calle de Cédraz núm. 4, esquina a la de Elvira, falleció anteanoche repentinamente el sacerdote D. Eduardo Bentacur, de 56 años, a consecuencia de un ataque de disnea, cuya enfermedad venía padeciendo bastante tiempo dicho señor.

Avisado que fué el Juzgado, se personó el del Salvador acompañado de un médico, quien certificó que el expresado sacerdote había fallecido de la expresada enfermedad.

Casa inundada.

A consecuencia de haberse roto una cañería del principal de aguas, se inundó ayer tarde la casa colegio de niñas particular, que en la calle de Varela tiene la señora de Muros Robledo de Píera.

Las campanas de varias iglesias dieron la señal de alarma, acudiendo varios individuos del cuerpo de bomberos, vecinos, policía y guardias de seguridad, que provistos de herramientas desaguaron la casa, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

También se desplomó una tapia de un patio de dicha casa, sin que ocurriera nada.

Se hunde el Penal.—Anteayer se hundió en el Penal un tabique por efecto del temporal, sin consecuencias lamentables, afortunadamente.

Junta católica social.—Anteayer se reunió en la sacristía de la iglesia parroquial de San Pedro y bajo la presidencia del cura párroco de la misma señor Arias, la Junta de acción católica social de aquel barrio.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre el particular.

Acordaron con objeto de fomentar el culto, reorganizar la antigua hermandad sacramental de San Francisco de Paula, y para poder llevar a cabo los fines de las secciones benéfica, y social, crear en dicha parroquia las conferencias de San Vicente de Paul.

Acordaron reunirse el próximo domingo a las dos de su tarde, para continuar sus trabajos.

Rectificación.—Nos interesó anoche el alcalde de Motril, D. Francisco Pérez Santiago, que negáramos exactitud, a los dos telegramas con que ayer encabezaba su sección el *Heraldo de Granada*.

El corresponsal de este colega, aseguraba que el Sr. Pérez Santiago ha conseguido del Sr. Conde de Agrela un precio especial para la caña que él cultiva, y respecto a este asunto, dijimos el alcalde de Motril, que tiene su caña contratada desde hace más de dos meses, y que ahora no la ha tenido, que ocuparse de semejante cosa.

Y respecto al automóvil de que habla el *Heraldo* en su segundo telegrama, dijimos que él no puede costear coches tan lujosos, agregando que de un día a otro recibirá el que ha adquirido en Madrid el señor Romero Cibantos, para utilizarlo cuando venga a Granada, en vista de las dificultades con que tropezaba siempre, no encontrando vehículo adecuado para recorrer su distrito.

Oposiciones a Notarías.—El Decano de este Colegio Notarial remitió ayer a los Diputados y Senadores por esta provincia el siguiente telegrama:

«En nombre Corporación representada e interpretando común sentir granadino, rogamos a V. E. que juntamente representantes Cataluña y otros, pida Gobierno restablezca oposiciones Notarías Colegios Territoriales.»

Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio Castillo Martínez, de 19 años, de contusiones en la muñeca y mano derecha y una erosión en el dedo meñique de la misma, que se produjo trabajando.

Barcelomé Luque López, de 14 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, que se ocasionó casualmente.

Asambleas de Maestros.—El grupo de Asociaciones de Maestros de Primera enseñanza que forma la Federación Nacional del Magisterio, ha convocado a asambleas generales en todos los partidos de España para examinar, discutir y tomar acuerdos sobre las cuestiones siguientes:

1.ª Situación especial, a la fecha de la asamblea, de la discusión del presupuesto en las Cortes y probabilidades de obtener satisfacción a las aspiraciones del Magisterio.

2.ª Gestiones que convenga hacer para coadyuvar al éxito.

3.ª Conducta colectiva que haya de seguirse si fueran desatendidos y designación libre de las personas que hayan de cumplimentar los acuerdos.

4.ª Distribución equitativa de este respecto de las categorías en el escalafón para que el ascenso no se retrase nunca más de diez años.

5.ª Bases justas y armónicas para

distribuir entre las distintas categorías del escalafón los aumentos que se consigán en los presupuestos sucesivos, a fin de evitar las luchas y competencias dentro del Magisterio.

6.ª Estado económico de la Caja Central de Derechos pasivos del Magisterio y medios más eficaces de evitar la ruina de que está amenazada.

7.ª Cualquiera otra cuestión de interés general que propongan los Maestros hasta la fecha de las Asambleas.

Estas se verificarán en toda España aprovechando las vacaciones de carnaval.

Entre el Magisterio de Primera enseñanza existe ahora un estado de disgusto profundo, pues, por no haber presupuesto nuevo quedarán incumplidas todas las promesas hechas, no podrán plantearse las reformas de 25 de agosto último y seguirá habiendo en España unos 15.000 Maestros que cobran, a los treinta años de buenos servicios, menos de dos pesetas diarias.

En esta situación ya se comprende el estado de disgusto, mas aún de protesta en que habrá de encontrarse la numerosa y desatendida clase.

Huelga de panaderos.—Anoche celebró sesión la Sociedad de panaderos en su local, Santiago, 24.

Dióse cuenta de la pretensión de los patronos Sres. Hijos de L. de Guevara de rebajar el sueldo a dos de sus operarios sin motivo justificado.

Por virtud de ello se acordó, declararse en huelga hasta que quedara sin efecto el acuerdo de los Sres. Guevara.

También se acordó entregar de los fondos de la sociedad, medio sueldo diario a los huelguistas y abrir una suscripción para el asunto.

Velada tradicionalista.—Celebrose anteayer en el Circolo antilibrar, bajo la presidencia del Sr. Durán.

Un trío formado por bellas señoritas ejecutó bonitas composiciones.

Habló el vicepresidente de la Juventud tradicionalista de Purchena, Sr. Lozano.

También habló el Sr. Moreno, quien se ocupó de la necesidad de instalar un teatro en el Circolo.

El Sr. Ruiz de Castro pronunció otro discurso.

Las señoritas Carmen y Dolores Tamayo y Mercedes Fernández, ejecutaron el «Anillo de Hierro» y «Marina», siendo ovacionadas.

El ferrocarril a Motril.—En contestación al telegrama que sobre el asunto del ferrocarril de vía ancha de Granada a Motril dirigió D. Antonio María Afán de Ribera al Presidente del Consejo de Ministros en nombre de la Junta de labradores, ha recibido la siguiente respuesta: «Sr. D. Antonio Afán de Ribera.—Presidente Consejo de Ministros ha recibido con verdadera complacencia su telegrama.—*Canales*».

Gaceta Médica.—El número de esta importante revista correspondiente al día 5 del actual, contiene el siguiente sumario:

M. Rev.—Los vómitos del embarazo. L. Velasco Blanco.—Diatesis exudativa.

A. Guizarro Rodríguez.—Quiste hidatídico del hígado con evolución tórpida. J. Ballester Blanco.—Nuevo tratamiento de la otitis sece?

T. Gaztelu.—Las artropatías tabéticas de la columna vertebral. V. de Andrés Bueno.—La esterilización de la región operatoria por la tintura de yodo.

Sección Médico-Social: Tres aforismos.—Del acervo.—Notas de la quincena. Boletín Bibliográfico.

Casas baratas.—He aquí un tema altamente simpático, que la Prensa de todos los colores políticos, acaricia con insistencia.

Los poderes públicos han dictado una ley para estimular esas edificaciones que contribuirán a mejorar la situación del proletariado, y es preciso que la iniciativa particular complete el pensamiento.

En Santander, unos cuantos capitalistas, han constituido una Sociedad Anónima para la construcción de casas baratas, haciendo una emisión de acciones de 50 pesetas; para que la empresa sea popular y tomen parte el mayor número de personas.

Este lucro es modesto, pero, los capitalistas santanderinos lo han establecido para demostrar que no buscan grandioso y que se proponen dar todas las facilidades posibles, para que las casas puedan ser adquiridas por los obreros.

Declaramos que nos encanta ese proyecto.

Ligar la familia obrera al suelo patrio constituye un elemento de prosperidad que bien pronto repercutirá en el general reposo mejorando notablemente la situación del proletariado.

Un sacerdote heroico.—Se ha dictado una real orden, por la que se concede la cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia al sacerdote ejemplar, cura párroco de Chera, don Salvador Espin Gallón, que se dejó arrancar un gran pedazo de piel para curar a un vecino de dicho pueblo.

¡Ojo, fumadores!—Los fumadores están de enhorabuena, porque el reputado Dr. Luque ha descubierto el medio de que el tabaco no perjudica al organismo, con un producto excelente que se denomina *Cogibá*, de resultados evidentes para contrarrestar los efectos de la nicotina, evitando al mismo tiempo las enfermedades del pecho y la garganta.

El *Cogibá* es un antiséptico de primera magnitud y el único recomendado por las emiencias médicas.

Esto, unido a que el *Cogibá* aromatiza el tabaco, matando la parte nociva que produce los catarros gástricos, hacen de tan preciado producto un seguro de la vida que ahora mismo se disputan los principales estancieros de España, y se vende en Granada, en la Expendiduría de Tabacos de la plaza del Ayuntamiento, al precio de una peseta el frasco.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A. D. Teodoro Sabrás, D. Juan Jordana, D. José Asenjo, D. Francisco Mariño, don Antonio Pérez, D. Luis Rubio, don Amador Morcillo, D. Miguel Bañón y Depositario pagador.

Guardia civil.—La del puesto de Loja ha detenido a José Medina Rodríguez y Antonio Mira López, autores del hurto de seis fanegas de aceituna del molino de Santa Teresa, propiedad del señor Conde de Miravalle, saltando las tapias del edificio para efectuar el robo.

La de Baza ha ocupado armas por usaslas sin licencia a Antonio Jiménez Carpio y Ricardo Gómez.

La de Fuente Vaqueros ha detenido a los autores del hurto para cumplir condena.

Del Gobierno civil.—Los Ayuntamientos de Parullena y Rubite, han solicitado del Gobernador acogerse a los beneficios de la Ley de caminos vecinales de 29 de Junio último.

El señor Gobernador ha cancelado los expedientes de registros mineros que se detallan, por haber dejado los interesados transcurrir el plazo reglamentario sin presentar el papel de pagos al Estado por derecho de título de propiedad y pertenencias demarcadas: «El Delirio» en Baza, de D. Antonio Nevarrete Mairo; «San Ignacio» en Mairena, de D. Juan de la Cruz Navarro; «Fortuna» en Albuñán, de D. Juan Suárez Jiménez y «Mariana» en Alhama, de D. Cesaire Baillie.

Han sido autorizados los presupuestos ordinarios del año actual, de los Ayuntamientos de Escuzar, Zubia y Guejar Sierra.

El Alcalde de Galera (Huescar), ha comunicado al Gobernador, que ha nombrado guardas rurales de aquel término municipal a Domingo López Martínez, Francisco Pérez Rodríguez, Gabriel Rodríguez Sánchez, Juan Soriano, Fernández, Manuel Quiles Carrasco, Manuel Pérez Soriano, Nicolás Castilla Muñoz, Manuel Castilla, García y Francisco Domingo Heras.

Guardias municipales Alvaro Fernández y Ramón Garrige Martínez y vigilante nocturno, José Jiménez Martínez.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba. Jefe de día, D. Gonzalo Enriquez de Luna, comandante de Victoria.—Imaginería, D. Emilio Moreno Olmedo, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Basilio de León Maestro, séptimo capitán de Córdoba.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Como higiénica, barata sin competencia, como medicinal y como fina sin igual, el *Agua de Colonia de Orive* es la primera del mundo. La distingue la aristocracia y mató a todas las extranjeras. Basta un ensayo para preferirla a todas. Frasco, desde 3 a 24 reales.

—Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico reconstituyente poderoso e inofensivo, siendo el mejor el *Dinamógeno Saiz* de Carlos.

BURLADA. La reina de las aguas de mesa. Constituye hoy un artículo indispensable en toda mesa bien servida.

VIDA JUDICIAL

En virtud de apelación ante el Supremo se nombra juez municipal de Torre Cardela, a D. Veneciano López Moraleda.

Han sido nombrados jueces municipales: Suplente de Sedeña (Torrox), D. Salvador Peña Jiménez; ídem de Pozo Alcón (Cazorla), D. Francisco Bustos Quinones; ídem de Tíjola (Purchena), D. Enrique Ualdes Salas; ídem de Albuñán (Granada), D. Torcuato Serrano Villalba; juez municipal de Alhama (Granada), D. Fran-

cisco Gómez Álvarez; juez municipal de Murtas, D. Alejandro Martín Jiménez.

Senalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de Huescal Overa, con la Compañía The Great Sou-Theem, sobre reclamación de un derecho; abogados, señores Jiménez López y Gamir Colón; procuradores, señores Navarro y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Sagrario: contra Pedro García Berenguer sobre hurto; abogado, señor García y García; procurador, señor Romero; secretario, señor Serra.

Juzgado de Loja: contra Francisco López Moreno, por lesiones; abogado, señor Reyes Alonso; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

LA VENIDA DEL REY

La noticia publicada ayer por un diario local, sobre el próximo viaje de don Alfonso XIII a Granada, no tiene confirmación en las esferas oficiales.

En un centro político, donde anoche se hablaba de este asunto, oímos decir que es probable que el Monarca efectúe el viaje, si mejora el tiempo, al regresar del Ferrol, pues de no hacerlo ahora, no habría de efectuarlo, teniendo en cuenta que la veda empezará el día 14 del corriente, por lo que después no podrá realizarse las cacerías en los cotos del Duque de San Pedro.

Notas municipales

Llamamientos.—Debe presentarse en el Negociado de Quintas Francisco Peramos; Cuesta, para firmar la conformidad de sus alcances.

Y Manuel Gómez Montes, para entregarle una instancia.

El sorteo de mozos.—En el Negociado de Quintas se está haciendo la distribución de distritos para el sorteo que se celebrará el día 18 del actual, con arreglo a la nueva ley de reclutamiento.

Una bomba.—El Alcalde ha ordenado que se adquiera una bomba y motor para el cuartel de las Eras de Cristo.

La Escuela de Música.—El día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, se efectuará el examen de ingreso en la Escuela municipal de Música.

Deben los alumnos presentar la hoja de matrícula.

El atraco a los alemanes

Captura de uno de los autores

El Gobernador civil de Almería telegrafió ayer al Juez de instrucción del Campiolo de esta capital, participándole que la policía de allí había capturado a un sujeto conocido por José *El Malagueño*, uno de los autores del atraco a los alemanes en el sitio llamado la *Laucha de Cenes*, el verano próximo pasado.

Como la policía de aquí capturó a otro de los autores o sea al *Carceltas* queda por capturar al otro, o sea al *Conde*, puesto que eran tres los que cometieron el atraco que tanto dio que hablar en Granada en aquellos días.

SOBRE VACUNA

En la Academia de Ciencias de París se ha presentado una memoria muy curiosa, llamada a producir una revolución en operación tan corriente y conocida como la vacuna.

Los Sres. Courmont y Rochaix cantan en su memoria las excelencias de la vacunación por el intestino: después de tres años de continuos experimentos, han llegado a convencerse de que se puede obtener la inmunización introduciendo toxinas en el tubo digestivo, sea por ingestión; sea por el recto empleando una larga cánula. El último procedimiento es el preferible; no provoca la menor reacción en el organismo. El método, general en absoluto, ha sido especialmente aplicado a la vacunación antiftífica.

Después de una fase negativa, el suero se convierte en aglutinante y bactericida; el animal está vacunado, y resiste inyecciones intravenosas virulentas.

Otro tanto le sucede al hombre; al cabo de diez días, y después de tres lavados de 100 centímetros cúbicos, el suero adquiere las mismas propiedades del de los animales vacunados.

El método, que no provoca enfermedad alguna; es, pues, muy superior al de la vacunación subcutánea; universalmente empleado.

Los regalos de la Acaquia Gorda

Reunieronse anteayer en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de D. Manuel López Sáez.

Se leyó la memoria anual, siendo aprobada.

Se examinaron las cuentas del año anterior, aprobándose igualmente.

Fue autorizado el Sindicato para formar el repartimiento del corriente año, fijando el tipo por marjal que ha de servirle de base.

También fue aprobado el presupuesto de gastos e ingresos para el presente año.

El Sr. Horques pidió que el remanente de 12.000 pesetas que había quedado del presupuesto anterior, se dedique a canalizar la acequia, empezando a efectuarlo por la parte de arriba, acordándose así.

Se hizo la elección de los señores que han de cubrir las vacantes de vocales que existen en el Sindicato, resultando elegidos por unanimidad D. Ensebio Sánchez Reina, D. Manuel López Sánchez, don Gonzalo Fernández de Córdoba, don José María Campos, D. Miguel Horques, don José Fernández Jiménez y D. Antonio Rojas.

Fue desestimada la solicitud presentada por varios participantes, pretendiendo se altere la clasificación del marjalado en los pagos de Alcalá, Cambea, Tafía Lazuña.

Dióse cuenta de una moción que suscribe D. José Casinello, D. José María Campos Pulido y otros, en la cual se interesa a la Junta que acuerde modificar las ordenanzas para armonizar las disposiciones contenidas en los artículos 41

y 43 de las mismas, a fin de evitar que las diez huertas situadas en el pago de Faraguit, término de la Garnatilla, y que impropriadamente son llamadas de secano, sigan sin disfrutar de la cantidad de agua que les corresponde.

Acordóse por mayoría proceder a la reforma que se solicitaba.

Durante la discusión se promovieron varios incidentes, retirándose del salón algunos de los que concurrían al acto.

DE TEATROS

Funciones para hoy: La Corte de Faradón, El Fin del Mundo, El Capataz y Por Peteneras.

—En el teatro de la Comedia, de Madrid, ha obtenido un gran éxito D. José Ignacio Alberti, distinguido literato paisano nuestro, quien ya obtuvo una victoria señaladísima al ser premiada su obra *Los Sicaros* en el concurso que convocó hace dos años el Teatro Español.

El Sr. Alberti, que no ha obtenido aún la satisfacción de ver representada esta obra, indudablemente de positivo mérito, se ha lanzado por otro derrotero más práctico, traduciendo con extraordinaria habilidad y en prosa castiza una comedia inglesa del corte de *Raffles*, de un interés palpitante, que causa en el público la más viva y profunda emoción.

Así ocurrió el sábado último, en el estreno de la obra, pues el Sr. Alberti fué llamado a escena y ovacionado repetidas veces, en justa correspondencia a su acierto indudable.

Los críticos madrileños elogian la labor del Sr. Alberti, a quien damos la más cumplida enhorabuena.

—La compañía de Lara, de Madrid, lleva estrenadas hasta ahora, desde que inauguró la temporada este invierno, varias obras que han figurado en el cartel de dicho teatro repetidas noches, siendo la taquilla de dicho coliseo, la única de España donde se agota el billeteaje casi todas las noches.

Las obras que más dinero han dado hasta ahora, porque el público no se cansa de verlas, son *La losa de los sueños*, de Benavente; *La gallina de los huevos de oro*, de Paso y Abati, y *Puebla de las mujeres*, de los hermanos Álvarez Quintero. Cada una de estas dos primeras se ha representado 30 ó 35 noches consecutivas, y la tercera, que se estrenó hace cerca de un mes, no ha dejado de representarse un solo día y siempre a teatro lleno, dando lugar a las protestas del público, porque los revendedores se aprovechan y cobran por las localidades doble ó triple del valor que tienen en el despacho.

Inauguración de un Centro

Anteanoche se celebró la inauguración del Centro Católico de Gracia, domiciliado en el nuevo edificio de la huerta del Seminario.

El canónigo de la Catedral don Luis López Dóriga, recordó el acto que se celebró el año pasado, con motivo de la creación del Centro, y explicó lo que desde entonces se ha hecho.

Dió a conocer la ayuda que se ha prestado a los obreros para el mejor cumplimiento de los fines religiosos, instructivo y económico y parte recreativa.

Elogió al señor Arzobispo, que asistía al acto, por su cooperación al mejor desenvolvimiento del Centro.

Habló de los propósitos de los protectores del Centro, para con los obreros, prometiéndoles ayudarles para el triple fin de la Sociedad.

Ocupóse de la norma de conducta que deben seguir los obreros del Circolo y terminó su conferencia dando la enhorabuena a todos.

El señor López Dóriga fué ovacionado. El director del Circolo, don Jaime González Gaspar, dió lectura a la memoria del año anterior.

El cuadro de declamación que dirige el señor Guixé estrenó el drama en tres actos; original del señor Nieto, titulado *Los dos polos, ó sacrificio aceptado*.

Distinguiéronse en su interpretación, los señores Guixé y Melgar.

Se cantó un himno dedicado al Arzobispo, original del señor Nieto, la letra, y del señor Ruiz Arquellada, la música.

El presidente del Centro, don Juan López Torres, pronunció un discurso de agradecimiento a todos.

Concurrieron comisiones de otros centros parroquiales, canónigos de la Catedral, capellanes reales y capuchinos. La banda del Centro ejecutó escogidas composiciones.

ECOS DE SOCIEDAD

A las seis de la mañana, de ayer, contrato matrimonio en la Iglesia de San Matías, la bella señorita Encarnación Fernández Pérez Osorio, con D. Cayetano Collado Robles.

No obstante la hora y el caer la lluvia torrencialmente, fué presenciado dicho acto por numerosa y distinguida concurrencia.

Fueron apadrinados por el padre de la novia D. Antonio F. Osorio y por la hermana del novio, la bella señorita Asociación Collado Robles.

Los contrayentes, que han recibido muchos y valiosos regalos, y quienes deseamos eterna felicidad, marcharon a las ocho de la mañana en el tren correo.

—En el templo de la Virgen de las Angustias, se verificó anoche el enlace de la bella señorita Emilia Sarmientos Ledesma Payal, con D. José Gijón Barceña, siendo apadrinados por el procurador de los Tribunales D. José Onieva y su distinguida esposa D.ª María Ramírez Santaló.

Fueron testigos D. Rafael Valverde Márquez, D. Juan Hofer, D. Miguel García Tarifa, D. Cristóbal Martiny D. Enrique Durán.

—Terminado el acto religioso los numerosos invitados pasaron a casa de los padres del novio, Puentezuelas, 8, donde fueron obsequiados con un exquisito y espléndido lunch.

—Desearíamos felicidad imperecedera. —En el expés de los Andaluces, regresaron ayer de Madrid el banquero don Gerardo Muñoz.

—Ha marchado a Motril, el Delegado Regio D. Diego Trévila Paniza.

—De la misma ciudad ha regresado el concejal de este Ayuntamiento, D. Francisco González Carrascosa.

—Ha fallecido en Sevilla, la anciana madre del Fiscal de S. M. de esta Audiencia D. Ramón de las Cagigas.

Con tan triste motivo salió dicho señor en el día de ayer para la expresada capital.

Reciba el señor Cagigas como, su de más familia, nuestro más sentido pésame por la desgracia que les afige.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid	
Francos	107 90
Libras	00 00
Dólares	00 00
Interior	84 75
Amortizable	101 75
Idem nuevo	94 25
Obligaciones Tesoro	00 00
Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	450 00
Arrendataria Tabacos	292 00
Sdad. Azucarera: Preferentes	43 75
Ordinarias	00 00
Obligaciones:	77 50

Consulta ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Por el Dr. JOSÉ MEGÍAS MARZANO. De 2 a 5.—Gran Vía de Colón, 38.

La verdad se impone

Porque la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 0/0. Depósito en Granada. Bazar de novedades La Hormiga de Oro.

PEDIDO JEREZ Y COÑACS
MARQUES DE REAL TESORO
 Gran Premio Exposición Bruselas

Bazar de Londres

RECOGIDAS, 24 y 37

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

La obra benéfica del desayuno

MADRID 5.—Se ha verificado por primera vez en la Escuela del Dos de Mayo, la inauguración de la obra humanitaria a que se dedican varias aristocráticas damas, titulada «El desayuno escolar».

Las distinguidísimas camareras sirvieron a los niños.

La mesa presidencial estaba cubierta con rico tapiz.

Hallábase muchas damas.

El alcalde, Francisco Rodríguez, pronunció elocuente discurso.

El obispo de Madrid-Alcalá dió las gracias en nombre de los pobres.

Dimisión

El autor dramático D. Carlos Arniches ha enviado una carta a los periódicos dimitiendo la Secretaría de la Sociedad de Autores.

La dimisión ha obedecido a existir el pensamiento de una protesta, pues la mayoría de los autores desea, que la desempeñara Sinesio Delgado, fundador de la Sociedad.

Rebeldes que piden perdón

Dicen de Melilla, que a Yzamen llegaron moros de varias kabilas solicitando hablar con el jefe de la posición.

Manifiestan que representaban a las familias emigradas a los poblados de Imihiaten, que fueron obligados a pelear, por amenazas, pero que convencidos de que esto les llevaba a la ruina, solicitan perdón, entregando las armas y pagando la multa que se les imponga.

El teniente coronel, señor Cos-Gayón, transmitió la demanda al general Sr. García Aldave.

Don Tomás Maestre

El Sr. Maestre ha anunciado que empleará tres días en su interpelación sobre Marruecos.

Cuentas

El Sr. Rodríguez ha leído en el Congreso la aprobación de cuentas del Estado de 1910, a saber:

Seis millones en obras públicas.

Siete de varios ministerios.

Un millón trescientas mil pesetas para el centenario de Cádiz.

Y otros créditos que se concedieron durante el interregno parlamentario, para atenciones de Guerra, Marina y Gobernación.

Del Ferrol

Dicen del Ferrol, que continúa el temporal.

El Ministro de Marina telegrafía, confirmando que entró la escuadra felizmente.

Los Reyes visitaron el arsenal, recorriendo sus dependencias y el taller de turbinas, haciéndose pruebas con satisfactorio resultado.

A causa del temporal, son difícilísimas las comunicaciones telegráficas.

Moro fanático. Otro enemigo

Contrabando de telas

Otro despacho de Melilla participa, que un convoy dirigido por la carretera de Nador, escoltado por fuerzas de Cerinola, cuando adelantose hacia el un-moro apuntando con su fusil, no haciendo caso de la orden de rendición, por lo que disparó, hiriéndole gravemente.

El herido fué trasladado al hospital, donde ha fallecido.

Créese que se trata de un loco fanático.

Cuando cayó herido, el fusil estaba cargado y con el gatillo levantado.

Las tropas indígenas que operan en el territorio de Benisid, apresaron a seis kabilanos que conducían once vacas y burros y que estaban en inteligencia con la harka, según se ha comprobado.

Días atrás la policía también había aprehendido un importante contrabando en telas para el campamento rebelde.

Botadura del acorazado

Según noticias oficiales, a las cuatro de la tarde se ha verificado la botadura del España, sin incidentes.

Oyendo al Presidente

El señor Canalejas estuvo en el Ministerio de Gracia y Justicia, despachando los asuntos retrasados.

A las doce y media trasladóse a su domicilio, donde nos recibió, anunciándonos que a las diez de la noche se celebra Consejo de Ministros en Gobernación.

Hablando del artículo de un periódico sobre el servicio obligatorio, dijo que el Gobierno ha adoptado el acuerdo irrevocable de cumplir la ley, sin perjuicio de introducir las modificaciones que aconseje la experiencia.

El prestigio del Gobierno exige el cumplimiento, máxime habiendo operaciones en África.

El aplazamiento motivaría escasez de fuerzas.

Tampoco se derogará la ley de consumos.

Ha producido excelentes resultados y se ha generalizado en provincias la aplicación de esta ley abolicionista.

Aunque el ayuntamiento de Madrid proyecta modificaciones esenciales, el gobierno las rechazará.

NOTICIAS DE MELILLA

Parece que está en vías de resolverse el asunto del canje de los prisioneros.

Hace 10 días recibió el capitán Barbeta una carta del Mizzián mostrándose intranquilo sobre las condiciones en que devolvería a los prisioneros.

La carta era impertinente y terminaba diciendo que si no aceptáramos sus condiciones no devolvería a los cautivos españoles con los cuales haría lo que creyera oportuno, mientras nosotros podíamos hacer lo que quisiéramos con los presos moros, incluso tirarlos al mar.

Barbeta contestó a la carta en términos tan duros que el Mizzián apresuró a escribirle dándole explicaciones y diciendo que él no escribió la carta sino que lo hizo un enemigo de España en su nombre.

Pedia perdón por el incidente, añadiendo que desea un feliz término de las negociaciones.

Barbeta contestóle diciéndole que era posible el acuerdo, por interés de ambas partes.

Es seguro que se activa el canje.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 00 00

Idem fin mes . . . 00 00

Amortizable 4 por 100 . . . 00 00

Idem 5 por 100 . . . 101 75

Banco Hipotecario . . . 000 00

Banco de España . . . 450 00

Compañía de Tabacos . . . 292 00

Cédulas . . . 102 20

Azucarera: Ordinarias . . . 00 00

Preferentes . . . 43 75

Obligaciones . . . 77 50

CAMBIOS

Paris, a la vista . . . 7 90

Londres . . . 00 00

PROVINCIAS

Venta de ganadería

SEVILLA 5.—El duque de Tovar ha adquirido la ganadería brava de Arribas hermanos, en 50.000 duros.

La componen 499 cabezas.

Concejal de Chipiona gravísimo

SANLUCAR DE BARRAMEDA 5.—Examinando una pistola el concejal del ayuntamiento Sr. Sánchez Mellado se le disparó hiriéndole en el vientre.

Casa ayuntamiento en ruinas

ZARAGOZA 5.—En vista del informe del arquitecto municipal sobre el estado ruinoso de la Casa Ayuntamiento, han cesado de funcionar las dependencias.

La Diputación se ha reunido, creyendo que cederá los locales que ocupó el Gobierno civil.

Un infanticidio

HUESCA 5.—En la calle de Petronile se ha encontrado la cabeza de una criatura recién nacida.

Créese que murió hace días notándose blanco. Es cómodo que escribir en papeles sueltos.

La ex-agente dió las gracias y empezó a leer el proceso, deteniéndose de cuando en cuando para tomar notas.

El juez de instrucción y demás magistrados formaron un grupo en uno de los ángulos del despacho y empezaron a hablar en voz baja, felicitándose del éxito que acababan de alcanzar.

—Nada hubiéramos conseguido si no se hubiera pronunciado el nombre de Lartigue, —dijo el jefe de seguridad.—El odio y la sed de venganza han decidido a Aimée Joubert a convertirse en aliada nuestra.

—Poco importa que obedezca a un sentimiento u otro—repuso el juez de instrucción.—Esté con nosotros y eso es lo principal. ¡Habeis mandado traer a la prefectura, como os había dicho, el coche que guiaba Gadet, y en el cual se encontró el cuerpo de una de las víctimas?

—Sí señor; se han cumplido vuestras órdenes. El coche se halla aquí.

Mientras los magistrados hablaban, Aimée Joubert leía con suma atención los documentos que tenía a la vista.

Abismábase en este trabajo árido para cualquiera otra persona, pero lleno de encanto para ella, y que la causaba fiebre.

Cualquiera hubiera creído, el ver cómo se iluminaba su rostro y el extraño fulgor que salía de sus ojos, que se transformaba, tanto física como moralmente al tocar aquellas hojas de papel timbrada, sobre las cuales había corrido inconscientemente la pluma de un secretario.

Se trasladaba, a pesar suyo, a aquellos

le mordeduras de perro, el que debió de sentirse a la par.

La policía busca a los autores del supuesto crimen.

Temporal desastroso

CADIZ 5.—El fuerte huracán ha causado daños de extraordinaria importancia en los muros.

El impetuoso oleaje ha abierto una brecha en la muralla, cerca de los baños del Carmen; otra a espaldas del cuartel de San Roque; otra en la batería de San Miguel y varios más de no tanta importancia como aquellas.

También el oleaje se ha acabado de llevar la cortina de los cristales en Puerta de Tierra.

El teniente coronel de Ingenieros Jefe de esta plaza Sr. D. Fernando Navarro, ha telegrafado a Madrid, dando cuenta de esos daños y pidiendo con urgencia los recursos para remediarlos.

Nuevos barcos

CARTAGENA 5.—Los buques en construcción en este Arsenal, adelantan rápidamente, hasta el punto de que empezarán a prestar servicio mucho antes de terminarse el plazo concedido para su admisión.

El cañonero Bonifaz, saldrá en este mismo mes a efectuar pruebas de velocidad.

Y el cañonero núm. 7, que aún se halla en grada, será votado al agua en el próximo mes de Marzo.

Las máquinas de este buque han sido ya bruciadas.

Interesantes noticias del Ferrol

FERROL 5.—La estación radiográfica ha comunicado con Londres, París, Berlín y otras capitales.

También con el Giralda.

A las diez de la noche asisten los Reyes al teatro Jofre, donde cantan los coros de Pontevedra.

La compañía de la Cobeña representa Genio alegre.

El teatro está animadísimo.

Las calles están animadísimas y con grandes iluminaciones.

El Carlos V y Pelayo, enviaron radiograma al Alfonso XII, desde Finisterre, pidiendo se les comunicara la llegada de los reyes.

Así se hizo, saludándolos las tripulaciones.

Se ha celebrado el té a bordo del Alfonso, asistiendo el rey.

Este impondrá las insignias de las grandes cruces del Mérito naval, a Vickers y Arnus.

Durante la comida de mañana en el arsenal, el conde de Zubiria leerá un mensaje a los reyes.

Contestará García Prieto.

En el acto de la botadura, la reina usará cincel y martillo de plata repujada.

El Consejo de la Sociedad ha entregado a los reyes medallas de oro con orlas de brillantes para conmemorar las obras.

EXTRANJERO

Lo que dijo Lloyd George.—Bello ideal

LONDRES 5.—Son comentadísimas las últimas declaraciones del Ministro de Hacienda acerca de las economías necesarias en el presupuesto y armamentos militares y navales.

De acuerdo con dicho ministro, créese generalmente que los actuales momentos son propicios para el estudio del problema de la paz, desarme y economía, puesto que Francia, Inglaterra y Alemania tienen interés en que reine cordialidad.

Bloqueo

MASSONA 5.—El comandante del Piemonte, encargado de dirigir el bloqueo de Hodeida, comunica que en el momento de ser notificado el establecimiento del bloqueo, había en el puerto de Hodeida solo un buque inglés, que fué autorizado para zarpar con varios pasajeros.

También se concedió permiso para que se enviase a Hodeida dos buques que recogiesen a los europeos que quisieran embarcar.

El Rey de Inglaterra

PORTSMOUTH 5.—El Soberano inglés ha salido en dirección a Londres.

Un problema difícil

LONDRES 5.—El Ministro de Hacienda, Lloyd George, futuro presidente del Consejo, ha declarado que si se quiere

hacer economías es indispensable moderar el aumento de los armamentos, más para esto es preciso antes estudiar la situación internacional y aprovechar los momentos actuales de tranquilidad relativa para ponerse de acuerdo con Rusia, Francia y Alemania.

ULTIMA HORA LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 5 de Febrero de 1912

Preside D. Eugenio Montero Ríos. La Cámara está animada.

En el banco azul, se sientan los señores Canalejas, Barroso y Luque.

El Sr. Allende Salazar pide que dictamine pronto la comisión de la ley de reclutamiento y se dé tregua a la aplicación de dicha ley.

El Sr. Canalejas dice que la ley de reemplazos está vigente, sin perjuicio al dictamen de la comisión.

Los mozos que no se sometan a los preceptos de la nueva ley, sufrirán las consecuencias.

Termina diciendo, que si la ley no está desarrollada conforme a las bases, puede censurarse al Gobierno y si prevalece, abandonará el poder.

El Sr. Allende Salazar insiste en que se aplicará de un modo abusivo.

Rectifican ambos.

El señor Primo de Ribera pide algunas explicaciones para contestar a las consultas que se le han dirigido de provincias sobre la vigencia de la ley.

El señor Canalejas dice que hará cuantas aclaraciones se pidan, pero sin retardar la aplicación.

Califica esta ley de carácter social, por las circunstancias anormales de África.

El señor Primo de Rivera considera que esta ley es funesta para la patria.

El Sr. Maestre, a requerimientos del señor Canalejas, renuncia a explicar su anunciada interpelación sobre Marruecos, por sus indicaciones de que conviene más callar ahora, por ser el momento en que estamos de negociaciones con Francia.

Por estas razones de patriotismo se abstiene de hablar mucho.

(Aplausos de varios lados de la Cámara.)

El Sr. Alvarez Guijarro explica una interpelación sobre administración de hacienda pública, defendiendo a los conservadores.

(La Cámara se desanima.)

El Sr. Jimeno considérase molestado por algunas apreciaciones y pide que se rectifiquen.

Dice que el Sr. Guijarro ha incurrido en lamentables exageraciones.

La hacienda no es liberal ni conservadora.

El Sr. Guijarro rectifica.

Apruébanse algunos dictámenes.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 5 de Febrero de 1912

El señor Salvatella pide que se cuente el número de diputados que se hallan en el salón.

Resulta que hay 74.

El señor Salvatella protesta de que durante el recuento hayan entrado varios diputados.

El señor Rodríguez lee proyectos.

El Sr. Sanjurjo solicita relación de diputados que cobran sueldos o gratificaciones, y otra de ayuntamientos suspendidos por el partido liberal.

Los Ministros de la Gobernación y Fomento prometen remitir datos.

El señor Santa Cruz demanda relación de los diputados y senadores que son consejeros de grandes compañías, para una interpelación.

Contéstale el señor Gasset.

Prométese complacerle.

D. Emiliano Iglesias pide la memoria redactada por el confidente de la policía sobre el último complot de Barcelona.

Califícase de fantasía.

El señor Zulueta anuncia una interpelación sobre la ley de Jurisdicciones.

Pregunta si es cierto las declaraciones del general Echagüe de que el Ejército es partidario de los suplicatorios.

La comisión de la reforma del reglamento examina las quince enmiendas

presentadas, admitiendo una enmienda del Sr. Barriovero.

A última hora, D. Emiliano Iglesias presenta una proposición incidental, pidiendo que cuando termine su discurso el señor Santa Cruz, se proceda a la votación del artículo primero.

El señor Lerroux, manifiesta que las enmiendas que han presentado los radicales, son muy precisas y tienen un sentido práctico, sin atacar fundamentalmente al proyecto, pues solo mejoran deficiencias notorias.

Censura las declaraciones del presidente y fiscal de la Audiencia de Valencia, abominando del jurado.

Defiende el señor Canalejas, a los magistrados, afirmando que el Gobierno presentará la reforma del Código de Justicia Militar.

Orden del día.

Léense enmiendas del señor Vincenti.

La comisión contesta a don Emiliano Iglesias su discurso del sábado.

Este rectifica.

El Sr. Santa Cruz consume el segundo turno.

Afirma que se trata de un proyecto político para satisfacer a los conservadores.

Considéralo altamente reaccionario.

Diserta extensamente sobre los delitos comunes y políticos.

Le contesta el Sr. Requejo.

Suspendese el debate.

Y se levanta la sesión.

Proposición de ley

El Sr. Romeu ha presentado la siguiente proposición al Congreso:

«Los herederos forzados de los funcionarios públicos que muriesen accidentalmente en el cumplimiento del deber, percibirán el sueldo íntegro de éstos.

Consideraránse a los soldados, cabos y sargentos, como sueldo mensual de 60, 70 y 80 pesetas para los efectos de la ley.

Las defunciones que ocurran por enfermedades contagiosas contraídas en el Ejército, ó en el desempeño del cargo, determinarán el mismo beneficio.»

El voluntariado

Se ha reunido en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de voluntariado para África, introduciendo modificaciones de acuerdo con el general Luque.

La inmunidad en peligro

Ayer ingresaron en el Congreso 19 suplicatorios nuevos.

Los diputados de la Conjuración han presentado nueve enmiendas encaminadas a dificultar la concesión de los suplicatorios por las mayorías.

Créese que no se presentarán más.

Al buen callar, llaman Sancho

En breve llegará a Madrid el general Echagüe.

Las carreteras

El Sr. Gasset ha declarado que en la presente semana presentará un proyecto para la reparación de carreteras.

Destina 25 millones a reparaciones y conservación.

Créase una comisión permanente de ingenieros que se entiendan con las jefaturas de obras de provincias.

Además, las Cámaras agrícolas se encargarán de inspeccionar la aplicación del crédito.

Información pública

El Banco acudirá a la información pública escrita, que ha abierto la Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reforma de la ley del Banco de España.

Acto emocionante

FERROL 5.—El «Carlos V» ha sufrido algunas averías durante el temporal.

El Rey visitó el crucero inglés «Weimouth».

Tributáronsele honores y fué obsequiado con un lunch.

La marinería británica le dió vitores.

El acorazado «España» hallábase empavado, luciendo en la proa enorme bandera.

Cientos de obreros trabajaron felizmente, soldando el último sostén.

A la izquierda de la tribuna regia está el altar, desde el cual, el obispo de Sión, bendijo al «España» en el momento de deslizarse el acorazado.

El Rey vestía de almirante, uniforme de gala.

El lanzamiento produjo emoción vivísima.

Millares de almas presenciaron en silencio y cuando se verificó el acto con completo éxito, explotó grandioso clamoroso, el entusiasmo público.

EL TEMPORAL

Hundimiento y naufragio

HUELVA 5.—Ha sido cerrado el puerto a la navegación.

Las aguas han llegado hasta el paseo del muelle.

CADIZ 5.—Han entrado varios buques de arribada forzosa.

No se ha visto un temporal tan imponente como ahora, desde hace 20 años.

El hundimiento de la Alameda de Apodaca, fué motivado por un boquete que abrió el mar debajo de la muralla.

El vapor inglés *Letamendi*, recogió en el mar cinco tripulantes del falucho *San Antonio*, que naufragó cuando se dirigía a Ceuta.

La carretera está intranstable.

El hundimiento de terreno en la alameda de Apodaca, abarca una extensión de 20 metros.

Témese que se

La cura por el ayuno

Toda persona enferma, cualquiera que sea su dolencia, no debe ir a consultar en ningún médico, sino sencillamente dejar de comer. El ayuno prolongado es la mejor panacea. Tal es, por lo menos, la teoría de Upton Sinclair, literato inglés y Sumo sacerdote del movimiento en pro del ayuno curativo. Mr. Upton Sinclair, en cuanto se siente indispuerto ayuna doce días, sin dejar por eso de trabajar como de costumbre. Los yanquis, siempre exagerados, se imponen ayunos más largos. Hay casos de ayunadores que se han pasado veinte, treinta, cuarenta o más días sin probar bocado. Los que han tenido valor para someterse al novísimo sistema curativo dicen que transcurridas las primeras veinticuatro horas deja de sentirse hambre, y no se experimenta ninguna sensación desagradable, sino muy al contrario, pues no falta quien asegure que se siente mejor que nunca cuando deja de comer. El sistema equivale a una limpieza general de la máquina de nuestro organismo. El estómago y los órganos digestivos gozan de un descanso absoluto, la piel se aclara, los ojos aumentan de brillo, y el cerebro rejuvenece. Terminada la cura por el ayuno, el apetito vuelve espontáneamente. Esto ocurre al cabo de diez, veinte, treinta o más días, y sólo entonces dicen Mr. Sinclair y sus discípulos, es cuando debe volverse a comer. Primeramente se toma zumo de naranja, luego leche, y así suce-

siamente se va aumentando la solidez de los alimentos. El paciente recobra las carnes rápidamente, la digestión adquiere nuevos bríos, y, según palabras del apóstol del ayuno, el ayunador se pone como un rollo de manteca, y colorado como una cereza. Todo lo expuesto es considerando el asunto desde el punto de vista de los ayunadores, pero la cosa tiene otro aspecto, y éste es bastante más serio. El ayuno prolongado es peligroso. Podrían citarse casos en que el experimento ha sido suspendido bruscamente por la muerte. Uno de estos casos lo menciona una persona de tanta autoridad como el doctor Forbes Winslow en su libro 'Ayuno y ayunadores'. Un joven estudiante italiano se propuso pasarse quince días sin comer, siguiendo el ejemplo del doctor Tauner, y falleció de un colapso cardíaco a los ocho días de empezar el ayuno. Hace pocos meses, un conocido abogado londinense ensayó la nueva cura con fatales resultados. Era uno de los primeros convertidos de Mr. Sinclair, y debió de tomar todas las precauciones aconsejadas por el propagandista, pero a pesar de todo, murió a los catorce días, a pesar de los cuidados que le prestaron. El tercero de los casos que pueden citarse a este propósito es bastante triste. Una señora joven y bonita, de la buena sociedad de Filadelfia, ayunó treinta días para curarse una erupción cutánea, pero, cuando quiso volver a comer, el estómago rechazó el alimento. Todo cuanto tomaba lo devolvía. Los médicos más eminentes la examinaron, pero no pudieron

contener los vómitos; y la señora falleció tres semanas después de haber ayunado un mes. La duración del ayuno depende mucho de la condición del ayunador. El cuerpo, falto de alimentos, absorbe sus tejidos, en una palabra, vive de sí mismo, y, por lo tanto, un hombre gordo puede ayunar más tiempo que un hombre flaco, pero en todos los casos, los médicos reconocen que un ayuno de más de veinticuatro horas es peligroso. En la digestión de la comida es muy difícil asegurar si un hombre como poco o mucho. Toda persona que duerma bien y trabaje con buen ánimo puede estar cierta de que come lo necesario, sea escasa o abundante su alimentación. Para que una máquina trabaje hay que echarle combustible, y del mismo modo el hombre que quiere conservar sus energías vitales tiene que echar combustible, es decir, alimentos. De Instrucción Pública. El diputado a Cortes por Baza, D. Pio Suárez Inclán, ha donado a las bibliotecas de la Universidad el Instituto de esta capital infinidad de volúmenes importantes, que heredó de su hermano el general. El acto realizado por el Sr. Suárez Inclán no necesita comentarios, pero sí importantes. Se ha recibido en la secretaría de esta Universidad para su entrega al interesado el título de licenciado en derecho a favor de D. Pedro Velasco Valenzuela.

El Rector de esta Universidad ha hecho los siguientes nombramientos de maestros de las escuelas que se detallan en virtud del concurso de traslado del mes de Octubre próximo pasado. Con 500 pesetas anuales. Don Braulio Mudarra López, para la de Pontones (Jaén); D. Eugenio Rodríguez Vilchez, para la de Amarquilla, anejo de Cúllar Baza; D. Antonio Naranjo Ramos, para la de Castillejos, anejo de La Vinuela, Málaga; D. Antonio Budino Utrera, para la de Canalejas, anejo de Pontones, Jaén; D. Francisco Bueno Cárdenas, para la de Cuentas Vieja, anejo de Murtas; D. José Magán Salazar, de Cádiz, anejo de Serón, Almería; D. Ricardo Agustín Castillo, para Lobres, anejo de Salobreña; D. Miguel Martín y Martín, para la de Vargas, anejo de Albondón; don Indalecio Gutiérrez Martínez, para la de Fregente; D. Jaime Sellés Lorete, para la de Cenes; D. Ildefonso Martínez García, para la de Espeluy, Jaén; don Joaquín Bascourt Tardío, para la de Jun, deña Carmen Caño Muñoz, para la de niños de Calicasas; D. Leocadia Fuentes, para la de Garcías, Jaén; D. Isabel Cantos Moya, para la de Baul, anejo de Gor. Con 625 pesetas anuales. Doña Natalia Aylla Moral, para la de los Villares, Jaén; D. Dolores Pérez Jiménez, para la de Casarabonela, Málaga; doña María Soledad López Cuena, para la de Huebro, anejo de Nijar, Almería; doña Manuela Pardillo Gómez, para la de Chiche, anejo de Vélez Málaga; D. Manuel Peñalver Nofuentes, para la de ni-

ños de Cajar; D. Antonio Rueda Montoya, para la de Enix, Almería; D. Luis Pérez Rueda, para la de Cartalao, Almería; D. Angel Murias Toledano, para la de la Miala; D. Melchor García González Acosta, para la de Polopos; D. Jacinto Rubio Ródenas, para la de Albuñán; don Moisés Eugenio Noguero Villanueva, para la de Cástaras; D. José Soma Flores, para la de Benalauria, Málaga; D. Alfredo Martín, para la de Cañete la Real, Málaga; D. Bernardino Francisco Herrero Esteban, para la de Bobadilla, anejo de Antequera, Málaga; D. Patricio Carrera Palma, para de Agrón; D. Nieves Terrores del Pino, para la de niñas de Sopotujar; D. María del Mar Casares, para la de Cobdar, Almería; D. Paulina Moles Diaz, para la de Alquife. Ha sido nombrado escribiente de la secretaría del Instituto de segunda enseñanza de Málaga, con el haber anual de 1250 pesetas, D. Tomas Cortés Moreno. Centros de contrafacción. Alhóndiga de granos. Trigo: existencia anterior, 1078 quintales métricos; entrada de ayer, 92; total, 1170; vendidos, 103; quedan para mañana, 1067. Precios: Trigo, de 22'78 a 24'43 quintal. Cebada, de 21'21 a 22'78. Habas, de 17'54 a 17'98. Maíz, a 21'81. Yeros, a 16'66. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 9'75 a 11'00 pesetas. Romana del pescado. Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'80 pesetas

kilo; boquerones, 1'25; pijotas, 1'50; almajas, 0'34. BOLETÍN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.—Santa Dorotea, virgen y mártir. Júbileo de las 40 horas.—En el Angel Custodio. Mañana, en la misma iglesia. Júbileo permanente.—En la Real Capilla; Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las ocho, y se oculta a las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la Iglesia del Angel, a igual hora. Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y el Angel. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, Señora de la Pureza, en San Ildefonso, etc. Anticaries LUQUE Todo dolor desaparece tan pronto como se aplica a la muela o diente caído. De venta, en las principales farmacias y droguerías. Representante, D. Ezequiel Ruiz Mateo. En Granada, farmacias Suñero, Gran Vía, 18; y doctor Picazo, Reyes-Católicos, 20.

FACTURAS En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden facturas a 1 peseta el ciento y se hacen por encargo a 7, 10, 15 y 20 ptas. mil. REUMA CURA PRONTA por rebelde que sea; ALIVIO A LA PRIMERA FRICCIÓN con el SALIDOL VILLA Venta en Granada: Farmacia del Dr. PICAZO REYES-CATÓLICOS, 20

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums López y Griffó.-Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5 Afinaciones y recomposiciones de Pianos y toda clase de instrumentos de música. Venta de Pianos y Armoniums desde 25 pesetas mensuales. Alquiler de Pianos y Armoniums a 15 Precio fijo riguroso. No se dan comisiones

Almacén de música impresa de los más reputados autores. Instrumentos para Banda y Orquesta. Grandes novedades en Gramophones y Discos. Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc., etc. Accesorios de todas clases. No se dan comisiones

PROSPECTOS En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se hacen prospectos desde 2 pesetas millar

Radiowart CURA LA IMPOTENCIA Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES-CATÓLICOS, 20 Farmacia Covaleda SAN FERNANDO, 18

Oferas y Demandas Para esta sección se admiten anuncios económicos, al precio de 15 palabras 25 céntimos. Cada 3. palabras más, 5 céntimos. BOCATO DI CARDINAL.—Ricas tortas, caracadas, almendradas, y pan superior, se venden Carra de Genil, primer kiosco a la derecha. CALERO: compones accionadores automáticos. Avisos, peluquería de D. Juan Martínez, Puerta Real. MASAGISTA.—El conocido masagista Gabriel Campos ofrece sus servicios, Príncipe, 3, estezco. PARA COMPRAR: bússas de cebra y vaca, en la escuela de la Cerveteria Mayor, Acera del Ciudad 13. Servicio a domicilio. PENSION GODOY.—Servicio inmejorable, buenas habitaciones, excelentes comidas y precios módicos. Se admiten huéspedes. Derrillo de la Magdalena, 8 y 10, esquina a la calle de Párraga. NIEVE TODO EL AÑO.—Se vende a 30 céntimos kilo. Varezá 7.

CHOCOLATES Y DULCES DE MARÍAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCORIAL Oficinas Palma alta 8 MADRID

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana publicada en español por la casa editoria J. J. Weber, Leipzig, Alemania ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos. La Union y el Fenix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas COMPLEMENTO DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 45 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA: SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antonio, 26. LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Remite Alfenses y Holias. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares. Formaciones de repartos de territorios, arbitrios, venales, arrendamientos, censales de Pósitos, Municipales y de repoblación. Ocho de arbitrios contra el Estado, Provincias y Municipios.

Quien se queje del dolor de muelas ANTICARIES LUQUE que vende farmacia Suñero Gran Vía, 13.—Es infalible.

Huevos baratos Se consigue duplicar o triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Bechman. Con tan famoso producto, antes de dos o tres meses se conoce el resultado, porque engordan visiblemente las gallinas y ponen luego muchos huevos. 2 ptas. kilo: El Aguila, Bibarramba, 14; Viliatoro, Reyes Católicos, 57; Dr. Picazo, misma calle, 20, x farmacia Suñero Gran Vía 18

DE ALMERIA A BUENOS AIRES GRANDES VAPORES CORREOS OFICIALES de las importantes compañías reunidas NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA, ITALIA Y LA VELOCE Servicio fijo, acelerado, de pasajes y mercancías de ida y regreso para AMERICA DEL SUR con escalas convencionales en Rio Janeiro, Santos y Montevideo. Servicio de ida. La Veloce.—SABOIA, 9 Enero 1912. La Veloce.—BRASILE, 23 Enero. La Veloce.—ITALIA, 13 Febro. La Veloce.—SAVOIA, 12 Marzo. La Veloce.—UMBRIA, 2 Abril. La Veloce.—ITALIA, 18 Mayo. La Veloce.—SAVOIA, 14 Mayo. La Veloce.—UMBRIA, 4 Junio. La Veloce.—SIENA, 11 Julio. La Veloce.—ITALIA, 18 Julio. Servicio de regreso. La Veloce.—SAVOIA, 25 Febrero 1912. La Veloce.—ITALIA, 31 Marzo. La Veloce.—SAVOIA, 24 Abril. N. G. I.—UMBRIA, 20 Mayo. La Veloce.—ITALIA, 1 Junio. La Veloce.—SAVOIA, 30 Junio. N. G. I.—UMBRIA, 22 Julio. La Veloce.—ITALIA, 31 Julio. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios y comedores para tercera, ambrado eléctrico, TELEGRÁFO SIN HILOS, dos helices. Comida española a los de 3. AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque, o antes si se han cubierto las plazas reservadas a este puerto. Consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ, calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia), ALMERIA. LA MENDOZA La Estrella Concepción Gentil

Se alquilan U locales, construido, expresamente para Almacenar Cables, en la calle de Derró d. B. número 10. Un caso, calle de Saravi, número 9. Dos pisos de la casa, calle Elvira, número 40. D. la razón, Corra de G. 11, 69. GRAN BARATO LAVANDERAS Grande rebaja de precios. La legía SOL refinada que se expende en este depósito, calle de la Duquesa, núm. 14, desde hoy se vende a 20 céntimos litro, mientras duren las existencias. El que use la legía SOL refinada, ahorra salud y dinero. El depositario, Miguel Fernández Santaella. Marca genit. del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Cables pidióras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el remedio de los enfermos que las sufren. Principales boticas. A 80 reales caja, y se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Corraes, 89, Madrid. En Granada, Farmacia de J. Ordoñez, Plaza San Jerónimo, 17

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6 CAPITAL DESEMBOLSADO... 5.000.000 de pesetas Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos Seguros de paquetes por ferrocarril BANQUEROS: Banco de Gijón.—Banco de Oriado.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Río de la Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley. Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: D. Antonio Coprotte.—Oficinas, Altarros, 23 y 30, Córdoba. M. Miralles y Hermanos